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Environmentálně zodpovědná iniciativa svazu získala loni na jaře prestižní ocenění na 85.
valné hromadě Světové badmintonové federace, což ji bez nadsázky zařadilo mezi
průkopnické projekty ve světovém badmintonu.

Český badminton ale není jediný, kdo se vydal zelenou cestou. Téma udržitelnosti rezonuje napříč
českým sportem:

Český florbal vyrábí medaile z rozbitých míčků a z bannerů recykluje odpadkové koše. Každý turnaj
se tak mění v příležitost, jak spojit radost ze hry s ochranou planety.
Český svaz cyklistiky propojuje závody s udržitelnou mobilitou a logistikou. Současně měří
uhlíkovou stopu sportovních akcí a hlásí se k mezinárodnímu klimatickému závazku UCI.
Český svaz orientačních sportů důsledně myslí na minimalizaci dopadů závodů na přírodu – od
šetrné organizace až po inspirativní aktivity, jako byla nedávná akce Světového poháru v České Lípě.
Česká golfová federace založila Komisi pro rozvoj a udržitelnost a rozjela projekt 7 generací.
Podporuje golfová hřiště v ekologických opatřeních – od hospodaření s vodou po biodiverzitu.

Vedle jednotlivých svazů vznikají i zastřešující projekty

Platforma Udržitelný sport, kterou rozvíjí Nadace Tipsport ve spolupráci s Institutem cirkulární
ekonomiky (INCIEN), nabízí poradenství, audity i inspiraci pro kluby, sportoviště a organizátory akcí.

Nadace Tipsport stojí i za grantovými výzvami „Sport bez odpadu“ a „Sázíme na klima“, které
klubům pomáhají s konkrétními opatřeními – od vratných kelímků přes výsadbu stromů až po
úsporné technologie.

Udržitelnost si osvojil i Český olympijský výbor, který přijal Strategii udržitelnosti 2030. V rámci
projektu ASAP – As Sustainable As Possible omezuje jednorázové plasty na olympijských festivalech
a připravuje vzdělávací programy pro sportovce i fanoušky.

„Chceme, aby sportovní prostředí bylo příkladem. Aby každý turnaj, trénink nebo výjezd byl nejen
radostí z pohybu, ale i krokem k udržitelnější budoucnosti,“ shodují se zástupci jednotlivých svazů.

Z toho se těší Veronika Zemanová, ředitelka mezinárodního úseku Českého olympijského výboru,
která má udržitelnost na starosti. „Mám velkou radost z toho, že přibývá svazů, které se tomuto
tématu věnuj. Je skvělé vidět, že dokážou využít příležitosti, které odpovědné chování přináší – pro
sport, lidi i přírodu,“ dodává.

Sport a příroda si jsou blíž, než se zdá. Každý zápas, závod nebo trénink může být nejen oslavou
pohybu, ale i cestou k lepšímu a zdravějšímu světu.
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